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 erstellt geprüft freigegeben 

Datum 23.02.2021 24.02.2021 24.02.2021 

Unterschriften Helge Hammer S.Tichler R.Keller 
 

Erstellung einer einfachen Bestellung im MetallX für die interne Fertigung  

 
Kurzbeschreibung 

 
1. Erstellung einer Bestellung im MetallX mit Lieferant Keller Fertigung 
2. Drucken der Bestellung 
3. Weitergabe der Bestellung und Fertigungszeichnung oder Skitze an die Fertigung 
4. Fertigung der bestellten Artikel 
5. Änderung des Status der Bestellung 

 
 
Um den Status der internen Fertigung vom Bauteilen und Komponenten für Projekte besser 
nach verfolgen zu können, werden die internen Aufträge als Bestellung auf den Lieferanten  
Keller Fertigung angelegt. 
 

 
 
 
Um eine Bestellung zu erstellen, auf dem Startbildschirm vom MetallX auf „Neue Bestellung“ 
klicken. Es erscheint folgendes Fenster: 
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1. Vorlage „Bestellung“ auswählen 
2. Lieferantenadresse nachschlagen und auswählen 
3. Projekt nachschlagen und auswählen 
4. Stichwörter eintragen – diese erscheinen im Kopf der Bestellung als Betreff bzw. Be-

stellnummer 
5. Kurztext eintragen – Pflicht, der Kurztext vereinfacht nachher die Suche nach der betref-

fenden Bestellung 
6. Hier sollte der Liefertermin für die Fertigstellung eingegeben werden. Dieser erscheint 

später in den betreffenden Listen. 
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Nach klicken auf „ok“ erscheint folgende Meldung: 
 

 
 
Diese mit „Ja“ bestätigen. Es öffnet sich das eigentliche Fenster zur Eingabe der Bestellung. 
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1. Kennung „Artikel“ eingeben und „Enter“ klicken – unter Nummer erscheint dann auch 
„Artikel“.  

2. Kurztext eingeben, dieser erscheint in der Liste Bestellstatusdetails. Beschreibung ein-
geben. Diese wird mit ausgedruckt. 

3. Menge und Einheit eingeben.  
4. Hier wird der Fertigstellungstermin eingetragen, welcher auf dem Beleg ausgedruckt 

wird. 
 

 
 
 
Die fertige Bestellung kann jetzt ausgedruckt werden. 
 
Wichtig: Wenn die Bestellung gedruckt wird, wird diese auch gebucht und im System als „Be-
stellt“ weitergeführt. 
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Die interne Bestellung wird nun zusammen mit einer Skitze oder Zeichnung an die Fertigung 
weitergegeben. 
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Für die Kontrolle des Fertigungsprozesses nutzen wir die Übersicht „Bestellstatusdetails“. Diese 
ist auf dem Startbildschirm von MetallX unter den Favoriten zu finden. 
 

 
 
 
Es erscheint diese Liste: 
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Hier als erstes das betreffende Projekt suchen. Dazu den Projektnamen in das Suchfeld 
eingeben und Enter drücken. Damit reduzieren sich die Einträge in der Liste nur auf das 
betreffende Projekt. 
 

 
 
Unsere interne Bestellung wird hier mit aufgelistet. 
 

 
 
 
Wenn der interne Auftrag gefertigt wurde, muss die Fertigung den Status der Bestellung wie 
folgt ändern: 
 
In der Liste Bestellstatusdetails die betreffende Bestellung durch halten der STRG-Taste und 
Klick mit der Mouse öffnen. 
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Die Feldbezeichung „Status*“ anklicken und im sich öffnenden Fenster den Status 
„Abgeschlossen“ auswählen und „OK“ klicken. 
 

Die Status der Bestellung wird sofort und ohne nochmal zu speichern auf „Abgeschlossen“ 
gesetzt. 
 

 
 
 
Damit ist der Vorgang abgeschlossen. 
 
 
 
 


